

“情系雅安,爱在四川”,星报联合省希望工程办公室开展公益募捐 200余万元救灾物资今日运往雅安

4月20日,雅安地震发生后,本报第一时间联合安徽省希望工程办公室,开展公益募捐活动。

活动得到了许多爱心人士和企业的积极参与,安徽瑞丰源鞋业有限公司、安徽涡阳盛丰鞋业有限公司与本报取得联系,愿为灾区孩子和人民捐助价值200余万元的运动鞋,奉献一片爱心。

今日,这批救灾物资将从涡阳出发,运往雅安。

第一时间开展募捐活动

地震发生的当天,本报立即召开了紧急会议,商讨如何支援灾区。

“关键时刻不添堵,首要任务是抢救生命。”会议决定,当务之急是积极开展募捐活动,为灾区募集所需要的物资。为此,本报联合安徽省希望工程办公室,第一时间发起了“情系雅安,爱在四川”赈灾劝募活动。

安徽省希望工程办公室主任曹勇认为,面对灾难,积极参与,开展募捐活动,是媒体的社会责任。活动得到了许多爱心人士和企业的支持和参与。曹勇表示,安徽省希望工程办公室将会把每一份爱心,及时准确地传递给灾区人民,用于灾区孩子的学习和生活。

农民企业家捐200余万元物资

“是星报么?我想参与‘情系雅安,爱在四川’募捐活动,向四川灾区捐助一批鞋子,

奉献我们的一点爱心。”活动开展当天,安徽瑞丰源鞋业有限公司、安徽涡阳盛丰鞋业有限公司相关负责人就与本报取得联系,积极参与进来。

安徽瑞丰源鞋业有限公司董事长张先义说,看到四川灾区的新闻后,心情很沉重,很揪心。“当时就想带着物资到灾区去,但考虑到如果去了不但帮不上什么忙,反而会给救援带来麻烦,所以决定等一等。”张先义说,就在他为捐助物资寻找接收单位一筹莫展时,看到了星报联合安徽省希望工程办公室联合开展的“情系雅安,爱在四川”活动,于是就第一时间与本报取得了联系。

张先义是典型的农民工返乡创业企业家,是《民工潮》电影的原形,曾获得“全国优秀农民工”、全国“创业之星”称号,目前企业吸纳了1000多名当地农民、下岗工人和残疾人就业。

在企业发展的同时,张先义没有忘记回

报社会,这次他总共向灾区捐出了1.4万多双运动鞋,价值200余万元。张先义说,多年来,他每年都会通过各种渠道,资助贫困大学新生,帮助他们圆梦。

救灾物资今日运往雅安

根据张先义的意向,省希望工程办公室与四川雅安团市委取得了联系。雅安团市委相关负责人表示,鞋子是灾区孩子和人民急需的物资,非常感谢星报和安徽省希望工程办公室对灾区的关心,感谢捐助方,雅安团市委将及时地将这批物资发放到灾民手中。

经过几天紧张的筹备,救灾物资将于今日运往雅安。张先义表示,他将亲自把这批救灾物资运往灾区,到灾区看一看,如果有需要的话,他将增加捐助。

今日,本报也将特派报道组前往雅安,进行全程跟踪报道。 本报记者

有一种爱叫奉献 有一种快乐是帮助他人

走近身边的志愿者:义工蓝莲花、A型血互助团

劳动节的来临,让人们又想起了那些在一线辛勤的劳动者。其实在我们身边,每天还有许许多多为人们提供帮助的志愿者,同样不计回报地辛勤服务着。今天,让我们走近这些志愿者,聆听他们内心不为人知的声音。



李香莲在医院看望小朋友

义工蓝莲花: 向往自由的80后公益达人

李香莲这个名字,或许对你来说很陌生;不过她的另一个名字则要“出名”得多:合肥义工蓝莲花。

也许你没有见过她,但她热心公益的身影,却活跃在这座城市的每个角落。但你是否知道,卸下“公益达人”的称号,“蓝莲花”只是一个普通的80后女孩;与别人不同的,是她10年来对于公益不变的信仰。

她是内心强大的公益达人

10年前,因家境贫寒辍学在家的李香莲通过报纸认识了一位老师,这位素昧平生的老师的言行影响了李香莲,让她踏上了公益之路,没想到一干就是10年。

这10年来,李香莲发过传单,当过营业员、餐馆服务员,直到现在当上某

公司的人力资源主管,始终没变的是热爱公益的信仰。

如今,除了固定地为3名孤寡老人服务,李香莲还会帮助正在医院治疗的王云虎、刘祥那样的孩子。加上之前的王君耀、李家俊、毕平,李香莲已帮助过5个孩子。她还曾为金寨黄尖小学、岳西希望小学、西藏浪卡子县阿扎乡完小、肥东许集小学等学校募集学生学习的物资。

10年公益路,不理解、欺骗、诋毁亦始终跟随。有人说李香莲做公益是别有用心,有人嘲笑她是公益疯子,还有人曾利用她的善心为自己谋利益。

李香莲却不以为然。她的心中有杆秤,受助者一句真诚的“谢谢”,足以让她在泥泞中继续前行。

她是向往自由的80后女孩

相比真名,李香莲更愿意大家喊她“莲花”。“没有什么能够阻挡你对自由的向往。”李香莲给自己起名“蓝莲花”,是因为她喜欢许巍那首《蓝莲花》。

李香莲向往这种自由,她说自己不愿意被条条框框约束,也不愿意被戴上什么帽子。

卸下“公益达人”的称号,李香莲只是个普通的80后女孩。她爱美、喜欢旅游,也喜欢和普通女孩子一样和闺蜜说悄悄话。

她说自己想找一个能支持她做公益的男朋友,“以后结婚了,也许不会像现在一样全身心投入,但我仍然会坚持做下去。”

A型血互助团: “为了孩子们, 我们会继续努力”

在合肥,有一群原本素不相识的人,为了帮助患有白血病的小男孩王君耀,他们走到一起,成立了“A型血互助团”。如今,“A型血互助团”串起爱心活动的故事,早已为我们所熟悉。

网友“老毕”,是A型血互助团的创始人之一,真实姓名叫毕文双,是合肥财经职业学院的老师。他个头不太高,说起话来声调也不高,看不出有什么特别的地方。但是老毕从2011年11月开始,用爱心在虚拟的网络世界打造出一个平台,发起组织了一个名为“A型血互助团”的网群,用爱的暖流汇聚成网海的大潮,流入最需要关爱的孩子们心头。

老毕被封为“最美网友”,被媒体选为合肥“十大新闻人物”,并成为安徽省教育厅主办的“2012年全省十大教育新闻和十大教育新闻人物”候选人。面对这些荣誉,老毕一笑置之。

老毕说:“这些荣誉其实不能给我一个人,‘A型血互助团’不是我一个人就能完成的,背后有一群爱心网友的加入。我觉得现在最应该做的事情,是呼吁更多的爱心人士,加入到爱心的队伍中来,帮助更多的患儿。让那些需要帮助的孩子,每天都有灿烂的笑容。”

记者在采访中发现,医院里的医生,会根据孩子们需要血小板的时间,第一时间通知老毕。老毕说:“每一次听到医生的呼唤,都心急如焚。但我毕竟是工薪阶层,没有太多财力去帮助,只有继续通过微博呼吁更多的人去献血,去帮助孩子们。”

老毕现在还有个想法,就是准备以“A型血互助团”为题材,拍摄一部微电影,把这项公益性活动通过电影形式直观地表现出来,唤起全社会对白血病儿童的关心和关爱。

周慧 记者 王玉 李皖婷/文 程兆/图